

# Хранители добрых традиций



Пионерская дружина "Дружба"

10 ноября Подымахинская средняя школа отметила свой славный юбилей - 125-летие со дня основания. В 1892 году в селе была открыта первая церковно-приходская школа, в 1929 году в школе создан первый пионерский отряд, а в 1984 строители БАМа подарили учебному заведению новое кирпичное здание.

Поздравить коллектив школы приехали многочисленные гости: заместитель мэра по социальным вопросам УКМО Елена Кузнецова, председатель Думы района Валерий Носовко, председатель районного Совета ветеранов Людмила Козырева, второй секретарь Иркутского областного отделения ЛКСМ РФ Виталий Попов, помощник депутата ЗС Нина Жданова, председатель райкома профсоюза работников образования Надежда Бельченко, методист УО Татьяна Туцицына, директора школ, руководители ассоциации поисковых отрядов "Планета", представители СМИ. Такое значимое мероприятие не могли обойти стороной глава поселения Тамара Пахомова, старожилы посёлка, ветераны педагогического труда, выпускники школы раз-

ных лет, культработники, родители учащихся.

Хозяйка просторного уютного помещения (при школе - добротный детский сад), она же директор школы Людмила Мантахаева, поблагодарила всех, кто нашёл время и силы, чтобы "разделить с нами нашу радость".

- Таких школ, как ваша, не только на территории УКМО, но и области - единицы, - отметила в своём выступлении Елена Кузнецова. - 125 лет - это очень солидная, весомая дата, с которой мы вас от всей души поздравляем. Ваша школа за столь долгие годы стала самым востребованым культурным центром села.

Потом было торжественное вручение Почётных грамот и Благодарственных писем мэра УКМО; Управления образованием. Приветственный адрес от председателя ЗС Иркутской области вручил директору школы Валерий Носовко. Подарки, цветы, искренние слова благодарности в адрес юбиляров...

- Школа может по праву гордиться своими учителями и учениками, - подчеркнула Нина Жданова, поздравив педагогов и от имени депутата

ЗС Бориса Алексеева, которого здесь хорошо знают. - Здоровья, успехов, благополучия!

Отмечалось, что именно в этой школе умеют хранить добрые традиции: здесь сохранена пионерская организация, все педагоги являются членами профсоюзной организации, имеется свой приусадебный участок, где учащиеся выращивают овощи для школьной столовой, успешно работает поисковый отряд "Следопыт".

Виновникам торжества были вручены и памятные юбилейные медали: по линии профсоюза, КПРФ, комсомола. Председателю ветеранской организации посёлка, нашему активному внештатному корреспонденту Александру Антипину медаль вручила Людмила Козырева.

- Я сегодня очень рада присутствовать на таком значимом мероприятии, - отметила она, - пять лет назад мы отмечали ваш 120-летний юбилей. И мы опять вместе, потому что едины. От имени губернатора Иркутской области и секретаря Иркутского обкома КПРФ поздравляю вас всех со столетием Великой Октябрьской социалистической рево-

люции. Пусть ваша школа процветает, пусть будет в ней всегда тепло и радостно!

Виталий Попов в пионерскую дружину "Дружба" передал часы, пионерскую атрибутику: горны и барабаны.

Школа начала давно готовиться к этому событию. И свидетельство тому - открытие нового школьного музея с шикарными экспозициями. На них представлена не только история школы, но и всего посёлка. Как отметила глава МО Тамара Пахомова, в свое время работавшая здесь пионервожатой, этот прекрасный музей станет визитной карточкой посёлка.

- Даже за душу берёт, когда смотришь старые, потемневшие от времени снимки, - отметила она, - вот я сейчас увидела первый памятник нашего села. Это теперь - наша гордость.

В целом мероприятие было хорошо организовано. Бывшие выпускники школы вспомнили о своей юности, о своих учителях, которым до сих пор благодарны. В видеоматериалах была представлена вся фотохроника школы. Учащиеся школы - октябрьята, пионеры, поисковики - на протяжении всего вечера радовали всех собравшихся интересными выступлениями: они пели, читали стихи, танцевали. Особенно восхитили самые маленькие танцоры, такие забавные и непосредственные. Не отставали от своих талантливых воспитанников и педагоги, и культработники посёлка. Татьяна Дитюк трогательно исполнила авторскую песню "Моя деревня". Именно в таких глубинках, где все друг друга знают, чаще вырастают истинные патриоты своей Родины, люди душевые, трудолюбивые, глубоко порядочные, искренние. И школа - главный культурный очаг - способствует этому.

Многие гости - люди среднего возраста - вспомнили подзабытые пионерские и комсомольские песни, которые здесь услышали. А потом на дружеском чаепитии они их с удовольствием исполнили.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.

Фото автора



Поздравление заместителя мэра УКМО Елены Кузнецовой



Танец с флагами краеведов школы



Звучит революционная песня "Тачанка"



Все они окончили Подымахинскую среднюю школу

## Экологический декадник "Люблю тебя, мой край родной"

Каждый год в нашей школе в сентябре проводится Неделя экологии или биологии. Этот год необычный - Год экологии. Уже прошло много мероприятий, посвященных вопросам экологии в районе и городе. Наша школа активно участвует в них, занимая призовые места. Поэтому в этом году мы решили провести экологический декадник, посвященный родному краю, и назвали его "Люблю тебя, мой край родной". Цели декадника - привлечение общественного внимания к вопросам сохранения биологического разнообразия, формирование грамотного осознанного отношения к природе родного края.

Каждый день проводились различные конкурсы. Принимали участие почти все ребята школы. 11 сентября прошёл творческий конкурс "Река моего детства". Лучшие работы были отобраны на город. Грамоту получила Ангелина Шмидт, ученица 1 класса. На школьном уровне мы отметили Семена Яшного, ученика 5 класса.

13 сентября прошла олимпиада по байкаловедению в ДОЦ. В ней участвовали пять учащихся 10 класса и ученица 8 класса Ира Попова. Жюри отметило качественное выполнение работ нашими ребятами. 14 сентября прошли конкурсы "Чудо-овошь, чудофрукт", "Осенний букет", "Осенняя фантазия". Сколько выдумки, фантазии, умения и трудолюбия пришлось проявить ребятам и их родителям, чтобы создать такие шедевры искусства из природного материала, вырастить такие чудо-овоши! Отобрать на городскую выставку было очень трудно. 15 сентября на базе ДОЦ проходил городской праздник урожая. Людя Таубэ, Ксения Медведева, Иван Мартыненко, Ростислав Щербаков и другие ребята, чьи работы оказались лучшими в школе, побывали на нем. Посмотрели на работы детей из других школ, а посмотреть было что. Участвовали в конкурсах, получили сладкие призы.

Каждый день проводились занимательные уроки, такие как: "Знатоки природы", "Занимательный квадрат", "Экологическое ассорти", "Самый умный ученик", экологическая игра "Земля у нас одна".

Ну и закончился декадник любимой Ярмаркой. Ее любят, помимо всему, не только дети и учителя, но и родители, особенно бабушки. Здесь можно было приобрести овощи и фрукты, выращенные на огородах, орешки из леса, посадочный материал (саженцы смородины, луковицы лилий), заготовки из овощей и ягод, красивые букеты, а также всевозможную выпечку кондитерских изделий вплоть до торты. Ярмарка, помимо всему, удалась. Все что-то продали и купили. Выручили сумму 12 тысяч рублей. Самыми активными оказались начальные классы.

И хочется закончить стихотворением А. Яшина:

Мы безмерно богаты,  
В наших чацах и рощах  
Столько всяких пернатых -  
Просто диву даешься.  
И, конечно, тревожно,  
Что порой мы безбожно  
Не храним, что имеем.  
Не щадим, не жалеем,  
Ни за что не в ответе,  
Словно самую малость  
Нам на этой планете  
Жить и править осталось.  
Не хозяева вроде,  
Так добро свое губим,  
А гордимся природой  
И Отчество любим.

Т. ТЕТЕРИНА,  
учитель биологии и экологии